PARAMETRISCHE KURVE, GERADEN UND
PARABELN
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1.1 AUFGABE

1.1 AUFGABE

Gegeben sei die folgende Kurvenfunktion in parametrischen Form

(Parameterkurve).

* Vervollstandigen Sie die folgende Wertetabelle:

-2 -1 01 2 3 4 5

t
x(t) = t?
y(t) =t

¢ Stellen Sie die Wertetabelle graphisch dar

e Skizzieren Sie die Kurve
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1.2 AUFGABE: GERADEN 6

1.2 AUFGABE: GERADEN

Finden Sie fiir den unten skizzierten Graphen einer linearen Funk-
tion

Steigung und Steigungswinkel

Schnittpunkt mit der y-Achse

Nullstelle

Hauptform der linearen Funktion

Punktform beztiglich P = (2, 3)
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1.2 AUFGABE: GERADEN 7
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1.3

1.3 AUFGABE: GERADEN

AUFGABE: GERADEN

Zeichnen Sie die Gerade die durch die Punkten P; = (x7 =
—1,y1 =—-2)und P, = (xp = 2,y = —1) lauft

Bestimmen Sie die entsprechende lineare Funktion in Punkt-
Steigungsform beziiglich Pq

Bestimmen Sie die entsprechende lineare Funktion in Punkt-
Steigungsform beziiglich P,

Bestimmen Sie die entsprechende lineare Funktion in Haupt-
form
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1.4 AUFGABE: PARABELN

Finden Sie fiir die unten skizzierte Parabel
* Den Scheitelpunkt
¢ Die Scheitelform
® Die Produktform

* Die Hauptform
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1.5 AUFGABE: PARABELN

Gegeben sei die folgende Parabel in Hauptform
f(x) =2x* —2x—4
¢ Bestimmen Sie ihre Nullpunkte und ihre Produktform

* Bestimmen Sie den Scheitelpunkt

¢ Skizzieren Sie den Graph
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